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ATA Nº. 2.131/2021 – DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 19.04.2021. Aos dezenove dias 

do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um, tendo como local o Plenário Honorina Ribas Lopes, 

na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às dezoito 

horas e cinco minutos (18h05min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Maria Ilani 

Henkes Lamb, e Lorena Couto Metz, integrantes da Bancada do MDB; Patrícia Sandri, integrante 

da Bancada do DEM; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo Bueno Gomes da Silva, Dileta de Vargas Pavão 

das Chagas e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do PP, Jussara Rodrigues de 

Andrade, integrante da bancada do PT; Gustavo Roberto Schroeder, Vagner Oliveira e Gabriel de 

Jesus, integrantes da Bancada do Republicanos. Constatado quórum regimental, a Senhora 

Presidente, Jaqueline Brignoni Winsch, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e 

determinou que o 1º Secretário, Vagner Oliveira, fizesse a leitura do texto bíblico. Dando sequência 

a Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, 

sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão e na sequência em votação: Aprovada 

por unanimidade. Dando continuidade, a Presidente passou para o primeiro item da ordem do dia: 

DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.130/21 (sessão ordinária): Aprovada por unanimidade. Em 

seguida o Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: 

Ofício nº 068/21 expedido para o Executivo encaminhando matéria pertinente a sessão ordinária nº 

007/21, do dia 12 de abril; Ofício nº 069/21 para a família enlutada de Cláudia Lisandra Alves (in 

memorian); Ofício nº 070/21 para a família enlutada de Gilmar Alves Gomes (in memorian); Ofício 

nº 071/21 para a família enlutada de Osmar Ferreira Fernandes (in memorian); Ofício nº 072/21 

para a família enlutada de Tânia Maria Santos de Souza (in memorian); Ofício nº 073/21 expedido 

para o Executivo encaminhando cronograma de desembolso financeiro; Ofício nº 074/21 expedido 

para a imprensa, encaminhando material da sessão ordinária nº 007/21, do dia 12 de abril, para 

divulgação; Ofício nº 075/21 expedido para o novo Delegado de Polícia, Márcio Marodim, 

desejando boas-vindas e pleno êxito no seu trabalho; Ofício nº 076/21 expedido para a Secretaria 

Municipal de Educação, Cultura, Turismo, e Desporto parabenizando pelos 61 anos de atividade da 

Biblioteca Pública Municipal. OFÍCIOS RECEBIDOS: Ofício nº 025/21 recebido da Secretaria 

Municipal da Saúde, em resposta ao Pedido de Informação nº 001/21 da ver. Dileta, informando que 

o Projeto de implantação do CAPS está em andamento; Ofício nº 026/21 recebido da Secretaria 

Municipal da Saúde, em resposta ao ofício s.nº da ver. Dileta referente aos grupos prioritários para 

vacinação do COVID-19. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 099/2021: O vereador VAGNER 

OLIVEIRA, integrante da bancada do Republicanos: Que o Executivo Municipal analise a 

possibilidade de implantação de um sistema de protocolo eletrônico (projetos de engenharia e 

ambientais, ofícios, memorandos, solicitações de serviços, documentos tributários e demais 

protocolos institucionais), sem a utilização de papel, por meio de preenchimento de formulário 

online e do recurso da digitalização de documentos. Justificativa: Entre os objetivos dessa medida 

estão os de assegurar a segurança sanitária, a agilidade, a garantia jurídica, a transparência e a 

economicidade dos contribuintes e da atuação institucional do município, além da ampliação da 

sustentabilidade ambiental. Trata-se de medida já adotada por diversos governos estaduais e 

municipais, mas seria pioneiro na região, que sugere a redução do uso de papel e busca o objetivo 

de modernizar a gestão, desburocratizar, reduzir custos e gerar um impacto menor no meio 

ambiente. Além disso, os serviços estariam disponíveis na palma da mão e acessíveis com apenas 

alguns cliques, com a criação de formulários e envio de documentos de forma online. Essa também 

seria uma medida de prevenção e combate ao contágio e propagação do Coronavírus (Covid-19). 

Considerando ser uma reivindicação para combater a pandemia, economizar gastos, rever conceitos 

de sustentabilidade, facilitar o envio de documentos e o atendimento aos contribuintes, solicito uma 

atenção especial a esta indicação. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 100/2021: A vereadora 
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DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da bancada do PP: Que o Executivo 

Municipal, juntamente com o setor competente, estude a possibilidade de realizar o parcelamento 

do pagamento do IPTU no cartão de crédito.  Justificativa: Esta indicação se justifica porque vai de 

encontro aos interesses dos munícipes e pode vir a facilitar o pagamento do imposto pelos mesmos. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 101/2021: A vereadora LORENA COUTO METZ, integrante 

da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, 

providencie o asfaltamento da Rua Campo Mourão, da Rua São Paulo e da Av. Goianésia, em toda 

a sua extensão. Justificativa: Esta indicação se justifica em virtude dessas vias estarem em péssimas 

condições de trafegabilidade causando risco aos condutores de veículos e também danos materiais. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 102/2021: A vereadora LORENA COUTO METZ, integrante 

da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, realize um 

levantamento das Ruas e Avenidas que não possuem placas com indicação dos nomes das mesmas e 

as providencie. Justificativa: Esta indicação é para auxiliar que as pessoas localizem os endereços 

com maior facilidade, não causando transtornos, principalmente aos visitantes. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 103/2021: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, 

integrante da bancada do PP, a vereadora JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, da bancada 

do PT, a vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, da bancada do MDB, e a vereadora 

LORENA COUTO METZ, da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal realize um trabalho 

direcionado com Assistência Social e Conselho Tutelar para que novamente tenha uma casa de 

passagem para atendimentos de crianças e adolescentes em situação de risco, caso precisem ser 

retirados do convívio familiar. Sempre teve no município, hoje não havendo mais e sendo 

necessário levar as mesmas até a cidade de Lagoa Vermelha. Justificativa: Além da distância, o 

transtorno psicológico a essas crianças e adolescentes, colocando as mesmas há uma dolorosa 

perda, sendo isso falta de humanidade com as mesmas, além da retirada de suas famílias, a retirada 

de sua cidade em uma longa viagem. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 104/2021: A vereadora 

DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da bancada do PP: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, realize a construção de um quebra-molas na rua 

Firmino de Paula, mais especificamente em frente a Igreja Batista. Justificativa: Esta indicação 

atende a pedidos dos moradores, muitos adultos e crianças circulam pelo local onde carros estão 

transitando em alta velocidade. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 105/2021: A vereadora 

LORENA COUTO METZ, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através 

da Secretaria de Obras e Viação, providencie o asfaltamento da Rua General Câmara e da Rua 

Serafim Fagundes, iniciando na esquina da Rua Três de Outubro. Justificativa: Esta indicação se 

justifica em virtude dessas vias estarem em precário estado dificultando a trafegabilidade, causando 

perigo aos condutores e danos  aos veículos. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 106/2021: A 

vereadora LORENA COUTO METZ, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, providencie o asfaltamento da Rua Henrique 

Roetger, iniciando na esquina da  Rua Getúlio Vargas, em frente à Escola Estadual General Osório. 

Justificativa: Esta indicação se justifica em virtude dessa via estar em precário estado dificultando a 

trafegabilidade, causando perigo aos condutores e danos  aos veículos. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 107/2021: A vereadora LORENA COUTO METZ, integrante da bancada do 

MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, providencie o 

asfaltamento da Rua João Thiesen, Bairro Odila. Justificativa: Esta indicação se justifica em virtude 

dessa via estar em precário estado dificultando a trafegabilidade, causando perigo aos condutores e 

danos  aos veículos. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 108/2021: A vereadora LORENA COUTO 

METZ, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras 

e Viação, providencie o asfaltamento da Rua Albino Bescow, Bairro Odila. Justificativa: Esta 

indicação se justifica em virtude dessa via estar em precário estado dificultando a trafegabilidade, 
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causando perigo aos condutores e danos  aos veículos. Também há buracos em frente às residências 

que quando chove estes enchem de água e quando veículos passam jogam água para dentro das 

residências causando grandes transtornos. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 109/2021: A 

vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da bancada do PP, a 

vereadora JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, integrante da bancada do PT, a vereadora 

MARIA ILANI HENKES LAMB, integrante da bancada do MDB, a vereadora LORENA 

COUTO METZ, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através do setor 

competente, encaminhe para esta Casa Legislativa um Projeto de Lei para que os Conselheiros 

Tutelares possam receber adicional de insalubridade e periculosidade. Justificativa: O conselheiro 

tutelar é responsável por garantir os direitos das crianças e adolescentes, tendo o dever de 

aconselhar os pais, ouvir reclamações, apurar denúncias de abuso e maus tratos, entre outros. 

No desenvolvimento das atividades, esse profissional enfrenta diversas situações de risco, 

como por exemplo, agressões e ameaças. Além disso, o conselheiro tutelar trabalha também 

durante os finais de semana para atender denúncias. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 

110/2021: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da bancada 

do PP: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal da Saúde, providencie uma 

reorganização junto ao posto de saúde central “Dr Arnalto de Azevedo Alves”, na Av. Mauá, 

fazendo uma triagem e separando os pacientes de acordo com cada caso, evitando um maior 

contágio do novo Coronavírus. Justificativa: Esta indicação se justifica devido a extrema 

necessidade de mudanças junto ao referido Posto de Saúde, em razão da Pandemia do novo 

Coronavírus, evitando o contato dos pacientes possivelmente infectados, com os demais que 

aguardam atendimento por outros motivos de saúde. Cabe ressaltar que já fiz várias indicações 

neste sentido, mas a referida Secretaria continua uma bagunça, havendo pacientes com COVID-19 

misturados com gestantes e crianças. Desta forma, fica evidente a necessidade de alterações para 

evitar novos casos, pois do jeito que está com aglomeração e misturando os pacientes, a Pandemia 

nunca vai acabar. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 111/2021: A vereadora MARIA ILANI 

HENKES LAMB, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Obras e Viação, instale corrimão nos muros de ambos os lados dos acessos 

ao Cemitério Católico, conforme fotos em anexo, auxiliando e facilitando na subida e descida de 

pessoas idosas, as quais poderiam segurar no corrimão para evitar possíveis acidentes, tendo em 

vista que este trecho é bem íngreme. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 112/2021: A vereadora 

MARIA ILANI HENKES LAMB, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie o asfaltamento da Rua Frederico 

Walter Gauer, no Bairro Santa Helena, assim como a instalação de uma boca de lobo (bueiro) em 

frente a residência de número 638. Justificativa: Esta indicação se justifica devido as precárias 

condições de trafegabilidade da referida Rua, apresentando desníveis e vários buracos que 

acumulam barro e formam poças de água que ocasionam transtornos aos pedestres e motoristas, 

conforme fotos em anexo. LEITURA DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DO 

LEGISLATIVO Nº 001/2021, de autoria dos vereadores Gustavo e Gabriel: Altera o caput e 

acresce os parágrafos 1º e 2º ao art. 11 da Lei Complementar nº 121/2015, que “estabelece o Plano 

de Desenvolvimento Físico Urbano – PDFU e. dispõe sobre o uso e a ocupação do solo urbano do 

Município de Ibirubá-RS”. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e para 

a Comissão de Obras e Serviços Públicos. A vereadora Patrícia, Presidente em exercício da CLJRF, 

falou que seria a relatora. A vereadora Maria Ilani, Presidente da COSP, designou o vereador Zalo 

para ser o relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 015/2021, de 

autoria da vereadora Dileta: Institui a “Semana Maria da Penha” na Rede Municipal de Educação 

do Município de Ibirubá. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e para a 

Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. O vereador Gustavo, Presidente da 
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CLJRF, falou que seria o relator. A vereadora Jussara, Presidente em exercício da CESSA, falou 

que seria a relatora. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 005/2021: Altera dispositivos da Lei Complementar Municipal nº 

001/1996, que regula o Conselho de Desenvolvimento Agropecuário do Município de Ibirubá/RS. 

Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e da Comissão de 

Agricultura, Pecuária, Indústria, Comércio e Meio Ambiente. Discussão e votação do Projeto de Lei 

Complementar nº 005/21: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 006/2021: Altera dispositivos do 

Código Tributário Municipal, com fins à prever isenção proporcional de IPTU e a adequação dos 

critérios de cálculo da taxa de serviços urbanos incidente sobre a coleta de lixo. Leitura dos 

Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças e 

Orçamento. Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 006/21: Aprovado por 

unanimidade. Dando continuidade, a Presidente passou para o último item da ordem do dia, em um 

espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) 

VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS 

CHAGAS, do PROGRESSISTAS: Cumprimentou a Presidente e aos demais colegas vereadores. 

Iniciou relatando sobre a solicitação da comunidade sobre os medicamentos de atenção básica, onde 

há uma verba de setecentos mil reais (R$700.000,00) por ano para este fim. Em seguida falou sobre 

o pagamento do IPTU, por não ser possível o parcelamento no cartão de crédito e por ter seu início 

em maio deste ano, enquanto municípios vizinhos o início será em outubro e em até 10x no cartão, 

através de Projeto de Lei estabelecido. Logo após relatou sobre a audiência marcada com a 

Secretária da Agricultura Silvana Covatti, onde estarão presentes juntamente com a vereadora, seus 

colegas vereadores Zalo e Gustavo, a Presidente Jaqueline e o Prefeito Abel, para tratar sobre 

demandas de perfuração de poços artesianos na Várzea, Pinheirinho, Linha Seis e Rincão Seco e 

solicitação para mais um carro para o Município, que a vereadora vai solicitar que seja repassado 

para o CAPS. Encerrou se colocando a disposição da comunidade Ibirubense. A vereadora 

JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do PROGRESSISTAS: Cumprimentou aos colegas 

vereadores e iniciou sua fala em relação ao momento difícil vivido em todo país, o que leva a agir 

de forma diferente, repensando ações, onde é preciso se reinventar. Relatou de sua experiência 

gratificante de estar à frente desta Casa Legislativa neste momento ainda mais desafiador, tentando 

aproximar o Poder Legislativo de todas as casas da comunidade ibirubense, buscando atender todas 

as demandas. Colocou que tem realizado visitas nas empresas, indústrias, casas, Secretarias 

Municipais, ao Poder Executivo, levando as principais reivindicações e solicitando as melhorias 

necessárias.  Falou da necessidade de haver a união dos Poderes Executivo e Legislativo para que 

através deste trabalho haja diferença na vida das pessoas. Em seguida comentou sobre a live 

“Autismo, Conhecer para incluir”, que buscou a conscientização e o conhecimento sobre este tema 

de grande relevância e importância. E terminou agradecendo aos colegas vereadores e aos 

funcionários da Casa que aderiram e colaboraram na ação para o Conselho Tutelar, entregando 

caixas de leite, achocolatado e bolachas para serem distribuídas para as famílias carentes. A 

vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, do MDB: Cumprimentou a Presidente e aos demais 

colegas vereadores. Iniciou parabenizando a realização da live sobre o Autismo, que trouxe muitas 

informações e sendo esta de grande importância. Em seguida relatou sobre as suas indicações ao 

Poder Executivo, sobre a solicitação de um corrimão na rampa no Cemitério Católico; do 

asfaltamento da Rua Frederico Walter Gauer; sobre a Casa de Passagem, pedindo a volta da mesma 

ao Município para acolhimento das crianças; e também do Conselho Tutelar, sobre um abono de 

insalubridade e periculosidade. Por fim, falou sobre a celebração da Cotribá pela entrega de leite 

pelos seus associados à CCGL, sendo cento e vinte e dois (122) associados contemplados aqui em 

Ibirubá, tenho um retorno de ICMS ao Município. Colocou-se a disposição de todos os munícipes, 
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dizendo que está sempre trabalhando em prol de melhorias para a comunidade. O vereador 

GUSTAVO ROBERTO SCHROEDER, do REPUBLICANOS: Cumprimentou a Presidente e os 

colegas vereadores. Iniciou falando sobre a aprovação unânime do Projeto de Lei Complementar 

que regulariza a cobrança do recolhimento do lixo nas propriedades agrícolas nas levas rurais no 

perímetro urbano, uma solicitação da comunidade, e com a ação conjunta de servidores municipais, 

Câmara de Vereadores e do Poder Executivo se chegou um denominador comum, corrigindo assim 

uma injustiça nesta cobrança, a qual já está inclusa com o desconto de 15% no pagamento do IPTU 

agora no mês de maio. Em seguida mencionou sobre a Moção referente ao transporte escolar em 

repúdio ao DETRAN, que editou uma Portaria da prerrogativa de vistoria do transporte escolar dos 

engenheiros mecânicos credenciados ao CREA e que agora foi determinando que a realização das 

inspeções veiculares semestrais ocorra tão somente nos ITLs e ETPs. Comentou sobre a visita que 

farão na Secretaria Estadual da Agricultura, em conjunto com alguns colegas vereadores, por 

iniciativa da vereadora Dileta. E por fim, falou sobre o projeto encaminhado por ele e pelo vereador 

Gabriel, que muda a metragem não edificante nas margens da rodovia 223, 506, ERS377 e 

VRS824, de quinze (15) metros passando apara cinco (5) metros. Terminou se solidarizando com as 

famílias que perderam seus entes queridos pelo Covid e prestou uma homenagem especial à Ângela 

Souza, que faleceu em 22 de fevereiro. A vereadora Dileta pediu para o vereador Gustavo passar as 

informações do Comitê de enfrentamento ao COVID-19. O vereador Gustavo disse que já estavam 

há duas semanas sem reunião. A vereadora Jussara pediu para que fosse cobrada uma maior 

agilidade na divulgação dos Boletins. Em seguida a Presidente deu por encerrado os trabalhos às 

dezenove horas e trinta minutos (19hs30min). Os trabalhos foram presididos pela Presidente, 

vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, e secretariados pelo vereador Vagner Oliveira, 1º Secretário. 

Do que eu, Vagner Oliveira determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, 

será assinada por mim e pela Senhora Presidente. 

 

 

 

 

 

Ver. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH,            Ver. VAGNER OLIVEIRA, 
Presidente do Legislativo Ibirubense.   1º Secretário. 

 

 


